
 

 

 

COMUNE DI VILLANOVA MONFERRATO 
PROVINCIA DI ALESSANDRIA 

 

 

 

 

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE 
 

N. 20 del 07-05-2019 

 

OGGETTO: 

COMUNICAZIONE IN ORDINE AL RIACCERTAMENTO ORDINARIO RESIDUI 

ANNO 2018 E PRECEDENTI 

 
L'anno  duemiladiciannove addì  sette del mese di maggio alle ore 21:00, nella sala delle adunanze 

consiliari, previa l’osservanza di tutte le formalità prescritte dalla vigente legge, dallo Statuto e dal 

Regolamento, si è riunito il Consiglio Comunale in sessione Ordinaria ed in seduta Pubblica di 

Prima convocazione. 

 

All’inizio della trattazione dell’argomento di cui all’oggetto risultano presenti i componenti di questo 

Organo sotto indicati: 

 

 

Cognome e Nome 

 

Carica 

 

 

Pr. 

 

As. 

CABIATI Mauro Sindaco Presente 

AVONTO Renzo Consigliere Presente 

AVONTO Renata Consigliere Assente 

MILANI Angelo Consigliere Presente 

CABRINO Sara Consigliere Assente 

AVONTO Franca Consigliere Presente 

STOCCO Ornella Consigliere Presente 

BAIARDO Bruno Consigliere Presente 

BREMIDE Fabrizio Consigliere Presente 

COSTANZO Matteo Consigliere Presente 

OLIARO Ilaria Consigliere Presente 

 

Totale Presenti    9, Assenti    2 
 

Partecipa all’adunanza il Segretario Comunale Scagliotti Dott. Pierangelo. 

 

Essendo legale il numero degli intervenuti, il Signor  CABIATI Mauro, nella sua qualità di Sindaco, 

assume la presidenza e dichiara aperta la seduta per la trattazione dell’argomento in oggetto. 

  ORIGINALE 



IL CONSIGLIO COMUNALE 

 

Premesso che sulla deliberazione in argomento non necessitano i pareri di regolarità tecnica e 

contabile, stante la sua natura dispositiva; 

 

Considerato che l’art. 3 comma 4 del D.Lgs. n.118/2011 prevede: “Ai fini di dare attuazione al 

principio contabile generale della competenza finanziaria enunciato nell’allegato 1, gli enti di cui al 

comma 1 provvedono, annualmente, al riaccertamento dei residui attivi e passivi, verificando, ai fini 

del rendiconto, le ragioni del loro mantenimento. Le regioni escludono dal riaccertamento ordinario 

dei residui quelli derivanti dal perimetro sanitario cui si applica il titolo II e, fino al 31/12/2015, 

residui passivi finanziati da debito autorizzato e non contratto. Possono essere conservati tra i residui 

attivi le entrate accertate esigibili nell’esercizio di riferimento, ma non incassate. Possono essere 

consertate tra i residui passivi le spese impegnate, liquidate o liquidabili nel corso dell’esercizio, ma 

non pagate. Le entrate e le spese accertate e impegnate non esigibili nell’esercizio considerato, sono 

immediatamente reimputate all’esercizio in cui sono esigibili. La reimputazione degli esercizio 

successivi è effettuata incrementando, di pari importo, il fondo pluriennale di spesa, al fine di 

consentire, nell’entrata degli esercizi successivi, l’iscrizione del fondo pluriennale vincolato a 

copertura delle spese reimputate. La costituzione del fondo pluriennale vincolato non è effettuata in 

caso di reimputazione contestuale di entrate e di spese. Le variazioni agli stanziamenti del fondo 

pluriennale vincolato e agli stanziamenti correlati, dell’esercizio in corso e dell’esercizio precedente, 

necessarie alla reimputazione delle entrate e delle spese riaccertate, sono effettuate con provvedimento 

amministrativo della Giunta entro i termini previsti per l’approvazione del rendiconto dell’esercizio 

precedente. Il riaccertamento ordinario dei residui è effettuato anche nel corso dell’esercizio 

provvisorio e della gestione provvisoria. Al termine delle procedure di riaccertamento non sono 

conservati residui cui non corrispondono obbligazioni giuridicamente perfezionate.” 

 

Considerato che trattasi di un’attività gestionale, meramente ricognitiva dei residui esistenti adottata 

con deliberazione di Giunta, previo parere dell’organo di revisione economico-finanziario, 

tempestivamente trasmesso al Consiglio. 

 

Richiamata la deliberazione di G.C. n. 30 del 04 APRILE 2019, esecutiva ai sensi di legge, ad 

oggetto: “Riaccertamento ordinario dei residui attivi e passivi e variazioni agli stanziamenti del fondo 

pluriennale vincolato D.Lgs. n.118/2011.”. 

 

 

PRENDE ATTO 

 

 

Della comunicazione del succitato atto deliberativo della Giunta Comunale n. 25 del 08/03/2019, 

esecutiva ai sensi di legge, avente ad oggetto: “Riaccertamento ordinario dei residui attivi e passivi e 

variazioni agli stanziamenti del fondo pluriennale vincolato D.Lgs. n.118/2011.”. 

 

 



Letto, confermato e sottoscritto 

 

IL PRESIDENTE IL Segretario Comunale 

(Mauro CABIATI) (Dott. Pierangelo Scagliotti) 

 

 

 

REFERTO DI PUBBLICAZIONE 

Il sottoscritto Segretario, attesto che copia del presente verbale viene pubblicato all’Albo 

Pretorio on line di questo Comune accessibile al pubblico dal sito 

www.comune.villanovamonferrato.al.it (art. 32 L.69/2009) dal 23-05-2019 per rimanervi per 

15 giorni consecutivi decorrenti dal giorno successivo a quello di pubblicazione. 

 

Villanova Monferrato lì, 23-05-2019 

 IL Segretario Comunale 

 (Dott. Pierangelo Scagliotti) 

 

CERTIFICATO DI ESECUTIVITA’ 

 

� La presente deliberazione E’ DIVENUTA ESECUTIVA il giorno 02-06-2019 per 

decorrenza dei termini di cui al D.Lgs. 18 agosto 2000 n. 267: 

� art. 134 comma 3, per scadenza del termine di 10 giorni dalla data di inizio 

pubblicazione 

Villanova Monferrato lì 23-05-2019 

 IL Segretario Comunale 

 (Dott. Pierangelo Scagliotti) 

 


